我愛寫作

2024年6月6日 星期四

王禹涵 白山市实验小学

年少春衫薄 骑马斜阳桥

陈雨晴 松原市第十二中学

少年的青春,就像仲夏夜荒原, 割不完、烧不尽,长风一吹,野草就 少年自有玫瑰与远方,也 有漫天星光,夜幕依旧干净,星河依 旧灿烂,织起少年不悔的生命篇章。

古人常言花有重开之日,我说 青春皆为成长之时。

那个夏天的蝉鸣比哪一年都 要聒噪,窗外枝桠疯长,却总也挡 不住烈阳。夕阳残存的热浪透过 窗户浸入屋内,面前厚厚的一沓纸 上也有了黄昏的轮廓。炙热的光线照在身上,闷热的出了一层汗, 心里烦躁不已,不想再看见那印满 了诗词的题库,于是站起身,拿着 沉甸甸的题库,走到窗边,打开了 窗户,窗外的紫丁香正开得幽香淡 雅,在夕阳的笼罩下,也镀上了 层灿烂的边,清甜的香味氤氲在空 气里,温柔而缱绻,不知哪棵树上 的蝉忽然拖长调子叫了一声,像是



Ф

仲夏的一场惊蛰。我正出神地看 着,忽然有人轻拍了一下我的肩 膀,我回头,对上了妈妈那双慈祥 的眼睛,她看见我手中的题库,心 下了然,于是来到窗边陪我一起看 风景。我永远无法忘记那个下午, 浮着花草香的春风挤进书页间.-双眼睛温柔而有力量,告诉我坚持 下去,告诉我努力就一定会有结 果,忘不了此后每个挑灯苦读的夜 晚,想到那个下午时心里暖融融充 满力量的感觉。那天下午的夕阳 仿佛格外好看,昏黄的落日在天际 蔓延开来,一层一层浸入云里,像橘红色调的海水,磅礴而又丰盛。

经过几个月的备战,终于迎来 了古诗词大赛的总决赛。直到走 上舞台,我依旧不敢相信,这一天 来得这样快。前几个环节我并未 遥遥领先,所以在最后的"飞花令" 环节时,掌心泌出一层细细的汗 珠,心里惴惴不安。选手们一个接 一个被淘汰掉,最终只剩下我和另 外一名选手,只要坚持到最后,就 能取得胜利。又一次轮到我答题 了,时间所剩无几,可越是急就越

想不出来,偌大的场地中,只有计 时器"滴滴答答"的声音,我拼命地 想抓住,时间却像手里的沙子,从 指缝中滑出,无声无息地随风飘 去。 正当我准备放弃时,突然想到 了那双眼睛,充满期待,饱含深 情。"长风破浪会有时,直挂云帆济 沧海",我颤抖着说出这句诗,好像 所有人都为我松了一口气,这次轮 到对手眉头紧锁了,"叮 到"! 台下爆发出雷鸣般的欢呼, 眼前忽然模糊了,不知缘由,心里 倏地有点难受,就像心脏被人捏着 边角掐了一下,瞬间酸软一片。许 是因为想到了那不分昼夜的备赛, 或是想到了妈妈温柔的鼓励,又或 是强装镇定后松的一口气。台下 的掌声热烈而经久,像一场盛大的 祝福。走出比赛场地,夜幕已然降 临,身旁是熙熙攘攘的人流,身后 是明明暗暗的灯火,城市慷慨亮起 整夜灯,如同少年不惧岁月长。

有时候,我们会感到孤立无 援,高山和深海盘踞在我们前进的 路上,可是总有人能翻山而歌,年 轻的火焰也可以燎原。

小蜗牛

蜗牛,蜗牛 你为什么背着这么大的壳? 你不背的话是不是 就不用爬得这么愕 蜗牛告诉我: 这是我的家 我爬到哪里 家就在哪里

母亲

母亲, 你是草原我是羊, 我永远跑不出来。 母亲, 你是大海我是鱼, 我永远游不出来。 母亲, 我永远在您心里。 Щ

生机勃勃 瑜利 峭壁千仞 你们猜猜我是谁? 延吉市 鸟语花香 美丽洁净 你们猜猜我是谁? 高耸的 清新的 小学 你们猜猜我是谁?

我生活中的一棵树

成长的路上跌跌撞撞,我们 有过悲伤,丢弃过信仰,迷失过方 向……这时,我们需要一棵树,让 我们爬上枝头,看向成功的远方。

个秋天的中午,正在与作业 军团战斗的我,手中的笔渐渐地慢 了速度,而窗外的嬉戏声让我不由 自主地看了过去。外面正下着雨,而孩子们躲在大树下避雨,一 边避雨,一边玩耍,再看看忙碌的 我,不禁叹了口气。

我突然想到,对啊,孩子们有 树,我也有一棵树,那就是我的姥

在一次旅途的动车上,我正在 座位上看书,没有察觉到头顶货架 上的箱子眼看就要掉下来了。不知情的我还在津津有味地看书,姥 姥已经冲了上来,只听"咚"的一 声,皮箱砸在了她的肩上。姥姥痛



得直咬嘴唇,这时,我觉得平时弱 不经风的姥姥,忽然成了一棵高大 的树!

童年的往事像极了一条条活 跃的小鱼钻出了我的脑海。

夏日,我正在学习如何骑自行 姥姥怕我摔倒,便跟在车后。 为我扶着车子,结果我要骑起来 了,让她放手,可是因为她耳朵听 不清楚的原因,她越抓越紧,只听 '啊"的一声我掉进了小溪。姥姥 把我拉上来,我看见姥姥的脸红红 的,像个红苹果,她虽然常拖我后腿,但我依然觉得她是一棵树。

在我登山累了时,姥姥会拉起 我的手,在我无聊时,姥姥会像老 一样陪我玩耍。我感到寒冷 时,姥姥会为我送来棉衣。

我的姥姥,那棵树,或许没有 华丽的叶子,没有炫目的花朵,但她有着岁月的痕迹和深深的爱。 她的皱纹,像是树皮上的纹路,记 录着岁月的流转和风雨的洗礼。 她的眼神,深邃而温暖,像是树洞 中的秘密,藏着无尽的智慧和关

她在我小时候,是我最坚实的 依靠。我的笑声,她的笑容,一同 在树荫下交织成一幅美丽的画 卷。她教我如何走路,如何说话, 如何做一个善良、坚强的人。她的 教诲,如同树下的风,轻柔而深远, 深深烙印在我的心中。

当我长大,离开她的庇护,去 追寻自己的梦想,她依然在那里, 静静地守望。她不会抱怨我的离 开,只会期待我的归来。她的爱, 如同树根的蔓延,深深地扎入我的 心中,无论我走到哪里,都能感受 到那份温暖和力量。

现在,我已长大成人,回首过 去,我的姥姥,那棵树,始终在我的 生活中,默默地陪伴着我,给我力 量,给我勇气。她的存在,就像是 盏明灯,照亮我前行的路。

所以,无论我在何处,面对何 种困难,都不会忘记,我的姥姥,那棵树,始终在那里,用她的爱,守护 着我。她是我的根,我的源泉,我 的力量。

我的姥姥,那棵树,虽然不够 高大,但足以呵护我成长。

我与"豆包"的故事

王钰童 长春新区吉大尚德学校

小时候,我有一只活泼可爱的小 猫,我们共同度过了许多欢乐的时 光,但不幸的是,它因病离我而去,留 下了我深深的悲伤和对"毛孩子"的 无限思念。尽管我渴望再次拥有这 样的伙伴,但家人的忙碌和对猫咪可 能带来的卫生问题的顾虑,让这个想 决变得谣不可及。

去年,一个意外的机会让我暂时 拥有了西蒙——妈妈同事的猫咪。 然而,现实却给了我一个沉重的打 击,我对猫毛产生了过敏反应。每天 放学回家,我只能孤独地把自己关在 房间里,心中充满了失落与困惑。我 开始怀疑,我是否真的无法与"毛孩 子"共享快乐时光。

然而,命运总是充满转机。一个 周末,我逛宠物商店时,一只毛茸茸 的小仓鼠闯入了我的视线。它那双 亮晶晶的眼睛,憨态可掬的模样,瞬 间融化了我内心的冰冷。 了解到仓 鼠体型小巧、易于照顾且不易引发过 敏,我鼓起勇气,向爸爸妈妈表达了 我的愿望。

他们被我的热情和决心打动,我 们一致决定将这只小仓鼠带回家,并 为它取名"豆包"。"豆包"的到来,为

我们的家庭注入了新的活力。它白 天喜欢躲在木屑堆里打盹,夜晚则精 神焕发,在笼子里的小轮子上欢快地 奔跑。看到它满足的模样,我们的脸 上总会洋溢出幸福的笑容

自从"豆包"来到我们家,每个周 末都变得格外期待。我会精心为它 准备食物和水,清理笼子,确保它生 活在一个干净舒适的环境中。在这 个过程中,我逐渐学会了如何照顾一个小生命,也体会到了责任和付出的 重要性。

每当我看到"豆包"那双乌黑闪 亮的眼睛,就会想起与它相遇的那 天。 是它让我重新相信了爱与陪伴 的力量,也是它让我明白了真正的幸 福源于对他人的呵护与责任。咸谢 "豆包"的出现,让我的生活变得更加 丰富多彩和充满意义。这是一个关于爱、陪伴与成长的故事,一个永远 珍藏在我心底的美好回忆。



我和她

张坤晓 长春经开区兴隆山镇中山小学

微风拂过,我的思绪也被调皮的 风姐姐勾起。在我记忆的长河中,有 个人在我的脑中总是挥之不去。

时间的齿轮慢慢地转回到那个 穿过时间隧道,我看到了过去 的我和她。我在草坪上玩耍,而她则 在一旁,带着温柔和满含爱意的眼神 望着我。忽然,一阵哭声传人我的 耳中,过去的我摔倒了,她急忙跑过 来扶起我,关切地询问:"怎么样,疼 不疼?我带你去医院。"我远远地望 着过去的我和她,心中泛起一阵阵

时间又转到秋天,我在公园周围



和她玩提迷藏,我藏她找,那时的我 年纪尚小,藏得很拙劣,所以毫无疑 问,她每次都能准确地找到我,玩了 几次后,我总是能被找到,便渐渐地 没有了耐心,她看出了我写在脸上的 不高兴,之后几次她便装作找不到 我。现在的我肯定能看出来她是故 意让着我的,可那时的我却没有那个洞察力,我望着那时的我洋溢着开心 的笑容,现在的我也情不自禁地笑

时间又到了冬天,我穿着厚厚的 羽绒服,和她在雪地上堆雪人,虽然 那时的我总说想堆雪人去,但其实我 并不怎么会堆雪人。所以大部分都是她帮我做的。过了一会儿,她堆完了,一个精美的雪人呈现在我面前, 我欣喜万分。

她为什么对我这么好? 因为她 是我的妈妈。

比赛画画

陶玥希 长春市二道区公平小学

夜空中,我在书桌旁点着灯正画着大 熊猫吃竹子的画,画着画着,我不禁 想起了那次画画比赛。

那是一个炎热的下午,我和爸爸 妈妈心血来潮,想比赛画画。可是问 题来了,画些什么呢? 我在屋里踱来踱去,突然,心中闪过一个念头,我兴 高采烈地说:"我们来画国宝大熊猫 吧!"爸爸妈妈一致同意我的想法。

我们先把屋子收拾得干干净净, 然后搬几把小椅子到屋里,把床当做 第一个画完的是爸爸,我请爸 爸介绍他画的熊猫。爸爸刚把画展 示出来,我和妈妈就开始窃窃私语, 我轻声说:"他画的好像狗熊呀!""是 呀是呀!"妈妈接过话茬。说完,我们 控制不住,哈哈大笑起来,爸爸不服

我健步如飞地走上"舞台",口中

-轮皎洁的月亮挂在深蓝色的 还念念有词:"熊猫是国家一级保护 动物,我们的国宝,我画的是它吃竹 子的样子。"展示后,妈妈给我提出了 个建议,熊猫可以再画得可爱 些,圆润一些。而爸爸也"不记仇"。 对我的画作赞不绝口。听到表扬的 我,羞涩地低下了头。

轮到四四谷场,她一上台便震惊全 场,因为她画的熊猫真可谓完美无瑕。

最终,经过投票表决,妈妈赢得 了这场比赛,我和爸爸获得了并列第 名。通过这场比赛,我学会了欣赏 别人,学会了宽容他人,还感受到了 家的温暖。



■广告热线0431-88600732 ■广告经营许可证编号:2200004000062 ■出版单位:《吉林农村报》编辑部 ■出版日期:周二、周四、周六 八版 全年订价:192元 ■本报常年法律顾问:吉林新锐律师事务所 李朝伟